

МЕСТНА КОМИСИЯ ЗА БОРБА СРЕЩУ ПРОТИВООБЩЕСТВЕНИТЕ ПРОЯВИ НА МАЛОЛЕТНИТЕ И НЕПЪЛНОЛЕТНИТЕ – ОБЩИНА „ТУНДЖА“

8600 Ямбол, пл. „Освобождение“ № 1, тел. 046/ 684 212, e-mail: mkbppmn_tundza@abv.bg

Годишен отчетен доклад на МКБППМН при община „Тунджа“ за 2024 г.

I. ОРГАНИЗАЦИОННО СЪСТОЯНИЕ НА МЕСТНАТА КОМИСИЯ

1. Законосъобразност на състава:

Със Заповед на Кмета на Община „Тунджа“ е определен състав на МКБППМН. Председател е заместник-кметът по „Култура, образование, вероизповедание, здравеопазване, социални и младежки дейности“.

В състава на МКБППМН са включени представители на общинската администрация, РУ Полиция, юристи, педагози, логопед, здравен медиатор.

Съгласно чл. 6, ал. 3 от ЗБППМН - Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните при Община „Тунджа“ има секретар, назначен по трудово правоотношение.

II. ДЕЙНОСТ НА КОМИСИЯТА.

1. Реализирани дейности от Вашата комисия:

1.1. Участие на МКБППМН в екипи при изпълнението на Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане и задържане в образователната система на деца, и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст, приет с Решение на МС № 373 от 05.07.2017 г.

Със Заповеди на Началника на РУО, град Ямбол са определени екипите за съвместна работа на институциите за обхващане и включване в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст и районите за обхват.

Като членове на екипа са включени двама представители на общинската администрация, в т. ч. секретарят на МКБППМН.

1.2. Работа с педагогическото ръководство.

Таблица 1.

Брой срещи	Брой заявки към МКБППМН за консултиране на деца и родители
10	10

1.3. Работа с Училищни комисии по превенция (УКП), училищни психолози, педагогически съветници, ресурсни учители и класни ръководители.

Таблица 2.

Брой работни срещи за обсъждане на казуси на проблемни деца
10 срещи, веднъж месечно във всяко от 10 училища на територията на община „Тунджа“.
При посещенията в учебните заведения секретарят на МКБППМН и ИДПС провеждат срещи с директорите на учебните заведения, председателите на УКП и класни ръководители за обстановката в училището и района, за прояви сред учениците.
Съобразно броя на учениците в повечето училища в общината няма назначени педагогически съветници, които своевременно да установят децата с проблеми.
На проведените работните срещи с класните ръководители, педагогическите съветници и психолозите /където ги има/, се изясняват причините, мотивите и обстоятелствата, довели до противообществените прояви на ученици от конкретното училище и се набелязват мерки с цел корекция на поведението.
Проучват се причини и условия, поради които учащите могат да станат обект на престъпно посегателство или нещастен случай в района на учебното заведение или около него.

1.4. Взаимодействие с Обществените съвети към училищата.

Във всяко едно от десетте учебни заведения на територията на Община "Тунджа" има Обществени съвети.

Членове на МКБППМН участват в заседанията, като представители на общината. Вземат отношение по теми, касаещи организацията на работа в учебното заведение, в т.ч. и формулиране на мерки за превенция на противообществените прояви в образователната среда, обсъждат се причините, мотивите, обстоятелствата, които водят до противообществени прояви.

1.5. Брой и вид дейности за контрол и подпомагане на родители, настойници и попечители, които срещат затруднения при възпитанието на децата си.

Таблица 3.

	Брой на участниците	Вид дейности (срещи)
Родители	30	Срещи, консултации при проблеми, свързани с взаимоотношенията дете–родител, съдействие пред институции.

1.6. Проведени превантивни програми и проучвания.

Таблица 4.

Проведени превантивни програми	Брой на темите	Названия на темите	Брой участници родители	Брой участници малолетни	Брой участници непълнолетни
Образователни	2	1.Програма за превенция на водния травматизъм „Приятели с водата“ за ученици от 2 и 3 клас 2.“Здравей училище“	150	250 150	
Насилие между деца	1	„Ден на розовата фланелка“		475	23
Културни	1	ММФ "Тунджа творчество и иновации"		50	100
Спортни	1	„Ваканция здравей! Да		7	

		играем безопасно!“ - дейност по НП «Работа на полицията в училищата»			
--	--	--	--	--	--

Таблица 5.

Проведени анкетни проучвания:	Брой на темите	Названия на темите	Брой участници родители	Брой участници малолетни	Брой участници непълнолетни
Асоциално поведение	1	„Да бъдем добри“		5	25
Спортни	1	„Спортът е здраве“		20	50

1.7. Брой деца преминали консултации.

Таблица 6. Индивидуални консултации.

	Малолетни	Непълнолетни
Брой консултирани деца за асоциално поведение	16	10

Таблица 7. Семейни консултации.

	Малолетни	Непълнолетни
Брой консултирани деца за асоциално поведение	16	10

1.8. Брой консултирани деца с противообществени прояви от МКБППМН.

Таблица 8. Индивидуални консултации.

Общ брой консултирани деца	Малолетни	Непълнолетни
26	16	10

Таблица 9. Семейни консултации.

Общ брой консултирани деца	Малолетни	Непълнолетни
26	16	10

1.9. Издаване и разпространение на информационни материали по представените в отчета превантивни програми.

Таблица 10.

Видове (плакати, брошури, флаери, др.)	Тираж	Теми
Светлоотразителни жилетки	20 бр.	„Детско полицейско управление“
Шапки	20 бр.	„Детско полицейско управление“
Химикали	20 бр.	„Детско полицейско управление“
Комплект, съдържащ тетрадки, пластелин, дъска и ножче за пластелин, рисувателен блок, моливи, гумички, цветни моливи, гланцово блокче, острилка	150 бр.	„Здравей училище“
Ранички	10 бр.	„Ваканция здравей! Да играем безопасно!“
Химикали, стикери	500 бр.	Ден на розовата фланелка“ – „Не на тормоза!“

III. ВЪЗПИТАТЕЛНИ ДЕЛА

1. Брой на проведените възпитателни дела от Вашата МКБППМН.

Общо образувани 16 възпитателни дела, но едно от тях ще се разглежда през месец януари 2025 г.

2. Брой на възпитателните дела, на които е присъствал адвокат - 1.

IV. ОБЩЕСТВЕНИ ВЪЗПИТАТЕЛИ

Дейност на обществените възпитатели:

Комисията разполага със състав от хора с различна професионална квалификация, изразили готовност да подпомагат работата ѝ като обществени възпитатели. От този състав се избира най-подходящия обществен възпитател в зависимост от конкретния случай.

Основната дейност е индивидуално-възпитателна работа с малолетни и непълнолетни, извършили противообществени прояви; взаимодействат с родителите, с районните инспектори и ИДПС, с училищни ръководства, социални работници, здравните медиатори и други длъжностни лица. Освен това обществените възпитатели участват в изготвяне на плана за работа, в организацията и провеждането на различни инициативи на комисията – кампании, празници, спортни мероприятия и др.

Веднъж месечно се провеждат работни срещи на възпитателите със секретаря на МКБППМН и инспектор ДПС, на които се обменя информация за развитието на лицето поставено под надзор на ОБ и се набелязват конкретни мерки и съвместни дейности.